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társadalmi, ÜmMiísi s? pzfati hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamcgyci gazdasági egyesület“, a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási, községi és
körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.
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A vidék és a főváros.
Most, ámikor nemzeti ünnepünk és ezied- 

éves kiállításunk nagyobb számban vonzotta 
körünkbe a külföldet : ismét előtérbe tolul, 
élénkebben érezhetővé válik kulturális életünk­
nek egy fájdalmas pontja : a vidék hátramara- 
dotlsága a fővárossal szemben.

Az itt időző külföldi, amikor eléggé meg­
nézte a mi nap nap után fejlődő, gyönyörű, 
minden izében modern fővárosunkat; miután 
konstatálta hogy Budapest Európa legmodernebb 
nagyvárosa : az ország többi részét, vidéki köz­
pontjainkat is, óhajtja megismerni.

Felmerül önkénytelenül a kérdés, váljon az 
idegen meg lehet-e elégedve azzal, amit lát ? 
Dicsőségünkre szolgál-e nekünk, amit felmutat­
hatunk ?

A felelet csak tagadó lehet.
Kétségtelen tény ugyanis és el nem tagad­

ható, hogy a rohamosan fejlődő főváros haladá­
sával a vidék fejlődése lépést nem tarthat.

És ez természetes is.
A mi fejlődésünk kezdete, sajnos, nem nyúlik 

vissza messze múlt időkbe.
Hosszú időkön át hiányoztak nemzetünk 

életében azok a tényezők, amelyek a kulturális 
fejlődésnek a feltételei, amelyek nélkül modern 
intézményeken fölépült haladás lehetetlen.

Nem volt meg szabadságunk, nem volt 
szilárd,’megdönthetetlen alapokon nyugvó állami 
életünk.

Mindössze harminc eszendeje sincs, hogy az 
éltető erők birtokában megkezdhettük az ország 
kulturális emelésének gigászi munkáját. Mi termé­
szetesebb tehát, mint hogy az egész erőmeg­
feszítés, az első éveknek egész munkája első 
sorban a fiatal fővárosnak, hazánk Metropolisá­
nak, Budapestnek érdekében történt. Hatalmas, 
fellendülő központ az ország szivében, hatalmas

A „Zalamegye“ tárcája.
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Vadvirág.
Elbeszélés. ívta: Katona Imre.

Csak igy nevezték, mert igazi nevét senki sem 
tudta. Vadonban lelték, erdőn nevelkedett, ahol magába 
szívta a vadvirágok balzsamos illatát. Madarak bugása 
altatta el, s azok csicsergése keltette újra föl. Versenyt 
futott a könynyü lábú őzzel, s zerge ügyességgel mászta 
meg a legmeredekebb hegyoldalt egy-cgy nyíló vadrózsáéit. 
A halált nem félte, mert fogalma sem volt arról, hogy 
az embernek meg is kell halnia.

( sak a természet halottas köntösét ismerte: a tél 
rideg havát. Vele sirt a süvöltő novemberi széllel, e 
mindennél busább gyászénekkel. Vele siratta cl az ő 
meghalt világát, melyben élt s mely életerőt nyújtott 
neki. Kisiratta távozó madárkáit, az erdőnek elhalt 
világait, a fák lombos koronáit s a pusztuló természettel 
tűntek el arcának viruló rózsái is. Egyszóval gyászolt. 
Meggyászolta a kihalt természetet.

Balga gyermeki lelke nem is sejtette, hogy tulajdon 
létén mily átok fekszik; hogy születésének perceiben 
már ki volt mondva rá a halál. Ki is tették martalékul 
az erdő vadjainak a Lajta hegység egyik félreeső 
vadonjában. Egyedül az isteni Gondviselésnek köszönhető, 
hogy Üruchbauer András X. herceg öreg erdő őre, még 
elve meglelte, hazavitte s öreg gazdaasszonyának, a jó 
Leninek, gondozására bízta.

E ritka lelet után az öreg Bruchbauer magára 
vette ünneplő ruháját, nyakába akasztá vadász fegyverét 
és tarisznyáját, s rövid bucsuzás után neki indult az 
erdei laktól mintegy másfél órányira eső K . . . városnak, 
hogy ott a hatóságnál a talált gyermekről jelentést

iparral és kereskedéssel — ez az eszmény lebe­
gett az első dolgosoknak a szeme előtt.

Negyed század alatt két három emberöltő 
munkáját végezték. Az eredmény impozáns, 
csodálatos lett !

Es emellett a vidék nem fejlődött. A főváros 
lekötött minden szellemi és fizikai munkát, még 
a vidékét is.

Az előbbi viszonyok is a legkedvezőtlenebbek 
voltak a vidékre nézve. Nálunk ugyanis soha 
sem volt meg az a pártikularismus, mely Olasz­
országnak és Németorsságnak politikai tekintet­
ben az egész középkoron át a legnagyobb 
szerencsétlensége volt, megfosztván ezeket az 
országokat az egység erejétől, de amelynek meg 
kulturális tekintetben megvolt az az üdvös hatása, 
hogy teremtett egy csomó központot, amely felé 
egy-egy nagyobb terület gravitált, ami szükség­
képen egy-egy ilyen központnak a fellendülésé­
vel volt összekötve.

A művészetet és tudományt kedvelő feje­
delmek is kivették részüket özeknek a központok­
nak az emelésében.

Ehhez hasonló viszonyok hazánkban soha 
sem voltak. A magyar fajnak ad karakterében 
nem volt kifejlődve soha sem a városoknak 
alapítása iránt való hajlam. Ezért játszanak 
nálunk oly jelentős szerepet a német iparüző 
elemek a városoknak alapításában.

A vidék állapata régóta ismeretes. Az orvos­
lásnak a munkája is folyamatban van.

De mintha ez az orvoslás nem volna elég 
gyors, nem volna elég intensiv.

Kétségtelen, hogy a munka e téren két 
tényezőtől függ.

Amíg ugyanis egyfelől az államnak elmulaszt- 
hatlan kötelessége a maga részéről mindent meg­
tenni, hogy a vidéknek a fejlődését előmozdítsa, 
más részről viszont még sokkal inkább kell, 
hogy a kulturális és gazdasági fejlődés maguk­
nak a városoknak is szivükön feküdjék.

tegyen, mely után nyugodt önérzettel ballagott haza felé.
I t közben meg-megállt. Hol mosolygott hol meg szitko­
zódott. Szidta a romlott erkölcsöket, lelketlen anyákat s 
ilyenkor szigorú tekintetét az égre emelte, mintha csak 
az ég boszuját hívná azokra, kik ily ártatlan teremtésre 
oly kegyetlen végzetet mértek.

Nagy idő zajlott le, mióta az öreg erdő őrt a 
hatóságtól tűnődve hazamenni láttuk.

Tizennégyszer siratta el azóta a Vadvirág a haldokló 
természetet, s tizennégyszer ujjongott a tavasz első 
virágának. Tizennégyszer hervadtak cl arcának viruló 
rózsái, s ugyanannyiszor nyíltak azok újra ki az ébredő 
kikelettel anélkül, hogy titkos származásáról úgy neki, 
mint az öreg erdő őrnek legkisebb sejtelme is lett volna. 
A hatóság mindent megtett, de eredménytelenül; mig 
végre egy szép napon az öreg erdő őr újra beállított a 
főbíró elé s könytelt szemekkel mondotta:

Főbíró uram ! Most már inkább életemtől vallók 
meg, mint Lénimtől, az én aranyos kis Vadvirágomtól.

A főbíró megindult hangon feleié:
— Öreg barátom! Én tőlem telhetőkig a legnagyobb 

fáradtsággal vezettem a nyomozást s hogy az ennek 
dacára, eredményre nem vezetett, annak én oka nem 
vagyok. Ki tudja, nem a végzet rendelése-e ez, hogy a 
leányt éppen Önnek kellett megtalálnia. Van legalább 
önnek, aki agg napjaiban gondját viseli s a még hátra 
levő éveit megédesíti. Ugy-e bár igazat beszélek?!

Az Isten szava szólt ki önből jó Uram! vágott 
szavába az öreg erdő őr. Áldom a végzetet, hogy ezt 
íg) ícndelte. De ne is kutassuk a dolgot (tovább, mert 
attól tartok, hogy valakinek eszébe jut c kis Vadvirágot 
tőlem elrabolni . . . mert hisz már is úgy kell őriznem 
mint a szemem fényét.

Es azt hiszszük, nem csalódunk, ha e pontnál 
keressük a gyógyulás lassúságának okát, valamint 
ama nagy áldozatban, amelybe egy-egy vidék 
lakósságának ez a kulturális és gazdasági fejlődés 
kerül.

Nem tagadhatjuk, hogy a kormány tőle 
telhetőleg közreműködik a városok fejlesztésén. 
Pénzügyigazgatóságoknak, középiskoláknak fel­
állításával, hidak építésével, legutóbb a királyi 
tábla decentralizálásával, egyes vidéki városok­
ban bevégzett, máshol folyamatban levő, vagy 
tervbe vett állami építkezésekkel.

Es mit mondhatunk ezzel szemben váro­
sainkról ?

Sajnosán kell észlelnünk, hogy általánosság­
ban nincs meg mindegyikben a kellő élelmesség, 
hogy érdekeit felismerje, hogy az esetleg felismert 
érdekeket elég hatalmas erővel követni bírja.

Társadalmi, politikai ellentétek gátolják nem 
egy helyen az üdvös együtt működést és a 
vállvetett munkát.

Ez az oka egyúttal annak, hogy a vidéken 
oly keveset tesznek a gyáripar fellendítésére.

Ami gyár Magyarországban fennáll, annak 
nagy része a főváros közelében épült. Az a kevés 
telep pedig, amely a vidéken fennáll, csekély 
kivétellel idegen pénzzel dolgozik, idegené a 
haszon is, amelynek nagy része kivándorol az 
országból.

Maholnap lezajlanak a nagy ünnepnapok 
s igazán itt az ideje, hogy a magyar vidék 
annak tudatára ébredjen, mily fontos tényezője 
az állami fejlődésnek, a nemzeti fennmaradásnak, 
hogy a vidék fejlődjék ; hogy munkás, jómódú 
és élelmes legyen ; hogy városaink kereskedelmi 
és ipari központokká váljanak ; hogy céltudatos 
vezetés mellett, kiszabadítva magukat végre vala- 
hára a társadalmi és politikai ellentéteknek szét­
választó békói alól, vállvetve, önérzettel munkál­
kodjanak közre szűkebb hazájuknak s általa az 
egész nemzetnek jövő boldogulására.

me­

tán

Mai számunkhoz fél iv melléklet van

E szavak hallatára a főbíró arca komolylyá válto­
zott s gyanúsan kérdő az öregtől:

— Hogy hogy öregem ? . . .
— No nem panaszképen mondom jó Uram .... 

az Istenért sem .... Lénim leikéhez a rossz 
gondolatban sem férhet .... de én édes Istenem 
hogy is beszélhetünk ilyent.

— De hát kitől félti mégis? . . . Gyanít 
valamit? . . . Nyomára jött valaminek? . . . Szóljon ő- 
szintén, nekem bátran megmondhatja. Ne féljen, én nem 
szakittatom le szivéről azt a kis Vadvirágot. S e közben 
fürkésző tekintetével az öreg erdő őr homlokáról igyeke­
zett leolvasni a valót.

— Aid leszakítja, a szivemet vele szakítja ki, úgy 
oda van az nőve ... I)e hogy mégis őszinte legyek, 
hát megvallom, hogy gyanúm van egy emberre, akit a 
balsors még fölöm is helyezett. Ennyit megmondhatok, 
de többet egyelőre nem . . . Elégedjék meg vele Uram. 
Ha pedig a veszélyt közelebb látnám, úgy segélyét nem 
fogja tőlem megtagadni . . . ugy-e bár!

— Mindenkor számíthat reám, szól a főbíró hatá­
rozott hangon. Es ha a gyanú, amit az illető egyén 
ellen táplál, igaznak bizonyulna is, úgy szavamra fogadom 
önnek, .hogy a leányt továbbra is az Ön birtokában, 
hagyjuk; az illetők ellen pedig a legszigorúabban fogjuk 
megindítani a bünfenyitő eljárást . . . Mert hát a hűn 
büntetlenül nem maradhat! S itt a főbíró arca ismét 
visszanyerte szigorú kifejezését, szemei pedig úgy villogtak,
hogy az öreg erdő őr, mint villámsujtott, tántorodott 
meg tőle.

— No, no öregem, hisz nem önre céloztam ! igye­
kezett a főbíró bátorítani. Csak régi vágyamat láttam 
az előző pillanatban megvalósulva, érteni azon pillanatot, 
amidőn azt a sehonnait körmöm közé csíphetem, kinek 
kutatásába már több ízben belefáradtam.

(>1| jó uram! az Isten óvjon attól, hogy gyanúm

I

csatol va ti a



Választási mozgalmak vármegyénkben.
A zalaegerszegi választó kerületben a szabadelvű 

párt f. hó 22-én délután 5 órakor az „Arany Bárány“ 
szálló dísztermében értekezletet tartott, amelyen a választó 
polgárok nagy számmal jelentek meg.

Az értekezletet dr. Cziuder István ügyvéd nyitotta 
meg. Üdvözölvén a megjelenteket, előadja, hogy az érte­
kezlet célja e választókerületben a szabadelvűig zász­
laját nemcsak kibontani, hanem egyúttal diadalra juttatni. 
E cél elérése végett ajánlja az értekezletnek, hogy 
képviselőül de. hlámánk dános vallás és közoktatásügyi 
miniszteri tanácsost jelölje ki, mint nlv úgy kipróbált 
hazatisága, valamint a közoktatásügy terén szerzett el- 
évfilhetlen érdemeinél fogva erre nemcsak kiválóan ér­
demes, hanem aki egyúttal e kerület érdekeit mindenkor 
hathatósan istápolhatja s akinek városunk, mint a kerület 
székhelye, már is mély hálára van lekötelezve, mintaki 
a zala egerszegi tőgymnasiuin létesítése ügyében a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter megbízásából annak idején 
városunkban időzvén, az ő szíves közreműködése és 
hathatós támogatása mellett valósult meg városunk szá­
zados óhaja.

A jelen voltak szűnni nem akaró éljenzéssel fogadták 
e jelelést s elhatározták, hogy dr. Klarnarilc János 
miniszteri tanácsost erről táviratilag értesítik.

A kijelölés után dr. Czinder István elnöklete alatt, 
megalakították a végrehajtó bizottságot, mely után a 
jelölt zajos éltetetése mellett az értekezlet véget ért.

A végrehajtó bizottság elnökét í. hó 23 án reggel 
dr. Klarnarik János vallás és közoktatásügyi miniszteri 
tanácsos, táviratilag értesítvén arról, hogy a jelöltséget 
elfogadja, a végrehajtó bizottság Örömmel vette ezt tu­
domásul s a választó polgárokat erről a következő fel­
hívással értesítette s hivta tel zászlaja körül a tömörülésre :

Polgártársak!!!
Ütött az óra, a mely legszebb jogotok gyakorlá­

sára hív.
Vigyázzatok, hogy ezt a magasztos, szép jogot úgy 

a haza, mint magatok és hozzátok tartozóitok javára 
gyakoroljátok, mert az elhibázott lépés megboszulja magát.

A liaza, a nép óhaja a béke, a mely biztosítja az 
egyéni, vallási és gazdasági függetlenséget; a gondolat 
szabadságát; megkönnyíti a létteutartás nehéz munkáját ; 
megszilárdítja a rendet és jogbiztonságot.

Ne hallgassatok hát azokra, a kik a viszály, a 
gyűlölet s a szenvedély magvait hintik el köztelek, mert 
a viszály nyomán támad a nyomor.

Jertek az alá a zászló alá, a melyre csak a haza érdeke, 
a polgárok jogai, a rend és a béke vannak felírva; — 
támogassátok a szabadelvű pártot, a melynek egyedüli 
törekvése a liaza és a haza minden egyes polgárának 
boldogulása.

Ne szolgáltassátok ki ezt a szép hazát, azokat a 
dicső, nagy jogokat, a melyeket apáink vérrel szereztek, 
életükkel védelmeztek, — a visszavonásnak.

Ne idézzétek fel az elkeseredést; — legyenek rend, 
béke és szeretet a magyarok honának minden talpalatnyi 
földjén.

Polgárak ! Barátaink ! Testvéreink !
Ennek a szent óhajtásnak teljesülése egyedül 

tőletek tiigg.
Mit akartok ?
Békét, vagy testvérviszályt V
Békés munkát, vagy felzaklatott szenvedélyek 

zsarnoki uralmát ?
Jogokat, vagy lelkiismereti kényszert, mely a meg­

győződést s a gondolatot rabigába hajtja ?
Legyünk szabadok polgártársaink testben és gon­

dolatban ; — ne engedjük magunkat eltántorítani ál- 
próféták által az igaz hazaíiságtól, a mely kötelességünkké 
teszi azok védelmezését, akiket igaz honfiúi érzéstől 
dobogó szivek helyeztek az ország élére.

Mi a szereidet hirdetjük a haza szent nevében, — 
nem pedig azok, a kik azt akarják veletek elhitetni, 
hogy a szabadelvű part a lel ki ismerd jogait taniadta meg.

komoly alappal bírjon. Öreg vagyok inár. egy gyérmek- 
eiszii öreg ember, kinek tiszta becsületén és egy tiszta 
erényii leányon kivid egyebe sincs. Ne csodálja tehát, 
ha e kettőért remegek; mert o kettőhöz van fűzve az 
a néhány év is, mit az Isten számomra tartogat. Azétt 
féltem mind a kettőt s azért látok tán a jó barátban is 
ellenséget.

— Kiváló becsületességéről sokat hallottam már 
beszélni öreg barátom szólt a főbíró és legyen meggyő­
ződve, hogy az iránt én is a legnagyobb elismeréssel 
vagyok. Menjen tehát nyugodtan haza, őrizze és ápolja 
tovább azt a Vadvirágot! En tiszta szív bői annyit kívánok, 
hogy ezt a ritka atyai szeretetet a leány hálátlansággal 
ne viszonozza, mert ön azt túl nem élne.

A mély meghatottságtól az öreg Brach banor szóhoz 
sem jutott, de annál többet beszeltek a szeméből kiömlő 
hála kények. Két kézzel ragadta meg Bánfai vy kezét s 
csókjaival halmozta el. s csak azután hagyta el a hivatalos 
helyiséget.

-X-
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A Lajta hegység legmagasabb részén, az úgynevezett 
„Bnrgkngel“ tetején, állt az erdészlak, sudár fenyőfáktól 
körülvéve. Az épület svejci styl re készült csinos faalkot­
mány volt, az emelet rész körül erkélyezve, hova ugyan­
csak svejci módra, cifrára faragott lalepcső vezetett fel.

A földszinti részekben lakott az öreg erdő őr nevelt 
leányával, az emelet pedig a vadászó hercegek számára 
volt fenntartva és legnagyobb kényelemmel berendezve.

Kötelessége volt az öreg erdő őrnek a hercegi 
lakrészeket hetenkint szellőztetni, a bútorokat leporolni, 
téli időben pedig naponkint befűteni, hogy az esetleg 
váratlanul oda érkező hercegi családtag hitetlen szobák­
ban ne legyen kénytelen vesztegelni.

Az erdő őrt e munkájában a kerületi főerdész 
szokta időközönkin. ellenőiizni, s a teljesített szemlét a 
központi uradalmi igazgatóságnak Írásbeli leg bejelenteni.

Önző beszéd ez — szeretett atyánkfiái, — mely 
az elvesztett hatalmat siratja.

A haza boldogulása, bajaitok orvoslása csak azok­
nak a nagy férfiaknak, kipróbált jellemeknek, tanúit 
főknek munkásságától várható, a kik a hatalmat nem 
önmagáért, hanem a haza és a nép javáért gyakorolják.

Támogassuk őket — polgárok —- őszinte lelkese­
déssel, hogy viruljon a iion s élvezhesse ez a sokat 
szenvedett nemzet a béke áldásait.

Ha tehát szeretitek hazátokat, ha azt akarjátok, 
hogy megpróltatásaink valahára véget érjenek, és hogy 
nagy, hatalmas és gazdag nép legyen a magyar: a 
szabadelvű párt jelöltjére : dr. Klarnarik Jánosra adjátok 
szavazatotokat!! !“

A zala-egerszegi választó kerületben a néppárt gyűlé­
sét f. hó 18-án délelőtt 11'4 órakor tartotta a Kaszaházi 
vendéglő udvarában. A gyűlést Balaton Józsei zala éger­
szög i apát-plébános nyitotta meg, üdvözölvén a szép 
számmal megjelent választókat, majd fejtegette a néppárt 
elveit, mely után Ión-kas József bagódi földbirtokost 
ajánlotta képviselő-jelöltül, amit a jelenvoltak éljenzéssel 
egyhangúlag elfogadtak.

Az éljenzés leesillapultával Barkas József jelölt 
többször éljenzéssel kisért beszédben adta elő program raját.

A programra beszéd befejeztével Balaton József 
apát-plébános elnöklete alatt megalakították a végrehajtó 
bizottságot.

A függetlenségi és 18 o.s a napa párthoz tartozó l'ázmándy 
Dénes, aki e kei illetet a lefolyt cyclusun át képviselte, 
a jelöltségtől visszalépett. A függetlenségi párt ez ideig 
jelöltet nem állított; többen közülök kijelentették, hogy 
elveik fenntartása mellett, ez alkalommal a szabadelvű 
párti jelöltre adják szavazatukat.

A Csáktornyái választó kerületben dr. )l lassies 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter f. hó 18 án 
tartotta Csáktornyán, a kerület székhelyén, nagy számú 
közönség részvétele mellett programmbeszédét, mely 
felölelte a tárcája körébe tartozó egész közoktatásügyet; 
hosszasan szólt a magyar kultúráról s annak tényezőiről. 
A nagy szabású beszédet a jelen voltak többször zajos 
helyesléssel szakították meg, befejeztével pedig szűnni 
nem akaró éljenzéssel és tapssal fejezték ki elismerésü­
ket. Dr. \Vlassies Gyula egy napot töltött választókerü­
letében; t. hó 29- én délben Csáktornyáról Budapestre 
viszautazott.

A keszthelyi választó kerületben a kerület választó 
polgárai pártszervezett nélkül f. hó 18-án az „Amazon“ 
nagytermében népes értekezletet tartottak. A választó 
polgárok egyhangúlag fíogyay Máté ode való tekintélyes 
földbirtokost kiáltották ki képviselőjelöltül, ki ezt hosszas 
kérés és rábeszélés folytán el is fogadta, kijelentvén, 
hogy a nemzeti párt híve és agrárius. — Ugyan az nap 
dél után 4 órakor érkezett Keszthelyre Kosuth Ferencz 
és Hentaller Lajos, kiket igen lelkesen fogadtak. Kosuth 
és Hentaller a Nemzeti szálloda erkényéről beszéltek 
hosszasan, fejtegetvén a függetlenségi prárt programraját. 
Kossuth ajánlatára Hentaller Lajos lett a függetlenségi 
párt képviselőjelöltje. Kossuth Ferencz Keszthelyről 
Tapolczára utazott. — A nemzeti párt képviselő jelöltje, 
Bogyay Máté, i. hó 22-6n délután tartotta programm­
beszédét Keszthelyen.

A zala szent-gróthi választó kerületben f. hó
18 án a nemzeti párt Barcza László csabrendeki föld- 
birtokost, ugyanazon a napon a fügetlenségi és a 48 as 
párt pedig tjgron Ákost kiáltotta ki je'öltül.

A nagy kanizsai választó kerületben a független 
ségi és 48 as Kossuth párt részéről fellépett Linger Alajos 
a jelöltségtől — mint lapunk zártakor értesülünk — 
visszalépett s így ez ideig a kerületben a szabadelviipárt 
és a néppárt állanak egymással szemben.

A tapelczai választó kerületben a kerület volt 
képviselője, Kossuth Ferencz, f. hó 18 án jelent meg 
kerülete székhelyén, azonban beszédének elmondásában 
az ellenpártiak őt megakadályozták, mire Kossuth ki­
jelentette, hogy a kerületben nem lép fel. A független­
ségi pártiak Hegedűs Királyt, aki Czeglédet képviselte

Egy ilyen szemle alkalmával ismerkedett meg Fodor 
Béla uradalmi főerdész az öreg Bruchbauer csodaszép 
leányával, Lenivel.

Elég volt neki egyszer látni őt, egyszer beszélni 
vele, hogy ifjú szivében a legszenvedélyesebb szerelem 
ébredjen fel.

Az öreg erdő őrnek, amint tudjuk, már régóta fel­
tűnt Fodor szokatlan látogatása; mert amig elődjei a 
szemlét havonkint egyszer teljesítették, addig ő hetenkint 
kétszer, sokszor háromszor is megjött. Nagyon természe­
tes, hogy mindez csak ürügy volt, hogy Lenivel, akit a 
rajongásig szeretett, minél többször találkozhassak.

Az öreg Bruehbauernak is volt annyi esze, hogy 
c szokatlan látogatásoknak valódi okát kitalálja, s bizony­
bizony elég aggodalmat szerzett neki.

Igaz, hogy Leni bohókás modorával, sörök mosolygó 
ajkával nem árulta el, hogy őt Fodor közelebbről érde­
kelné. Kedves embernek tartotta, akivel nagyon jól el lehet 
mulatni, de a szerelem előhírnökei: a búskomorság és 
szórakozottság soha nem volt észlelhető rajta. Ebben 
bízott Bruchbauer is, jól ismervén a szerelemnek eme 
tüneteit.

Leni örült Fodor látogatásának, mert elcsevegett 
és el nevetgélt vele. Távozásakor pedig pajzánul Bruchbauer 
nyakába ugrott s szóról-szóra elmondta, miről társalogtak, 
s jókat kacagott, amikor Fodornak mély sóhajtásait 
utánozta.

Igaz, hogy az öreg erdő őr azokon semmi nevetni 
valót sem talált, sőt boszaukodott érte.

— Mit akarhat ez az ember ? Hisz leányom nem 
hozzá való? Csak nem akarja ez ártatlan gyermeket 
megrontani ? De hátha mégis az a célja gyakori látoga­
tásának! Oh akkor az ég legyen irgalmas mindkettőjük­
nek ! . . .

így tűnődött az öreg mind’g magában, midőn egyedül, 
volt s ily gondolatoktól űzve ért haza a várositól is.

függetlenségi és 48-as Kossuth párti programmal, lép­
tették tel. A szaluiéivü párt jelöltje a kerületben liontza 
Miklós.

a többi választó kerületben a jelölést illetőleg 
egy hét óta semmi változás sem történt s igy azokban 
a kerületekben a jelöltek ugyanazok, amint t. hó 18 íki 
számunkban közöltük.

A balaton-fiiredi fiók közművelődési egyesület működése.
Balaton-Füreden 1893. évi július hó 2<» án a 

„Dunántúli Közművelődési Egyesületinek egy fiók- egye­
sülete alakult, amelynek 1895—1896 ik évi működését, 
a fiókegyesület tevékeny titkára, Mangold Gusztáv, 
titkári jelentésében következőkben ismerteti :

A „Bt. K. F. E.“ egyike a legifjabb közművelődési 
egyesületeknek, a mennyiben 1893. július hó 26-án 
tartotta alakuló gyűlését a biiiredi választmány, melynek 
tagjai voltak, Kovács Abel clnö.t (f 1895), Dr. Segesdi 
Ferenc alel nők, Nánay Sándor titkár, Sváb Lajos (f 
1894.) pénztárnok, Dr. Huray István, Murai Ferenc 
(y 1894.), Segesdy Miklós, Varga János, Kannovics 
György, Mangold Gusztáv, Arkauer Tóbiás és Gyapai 
Nándor.

Es mindjárt az alakuló gyűlésben, a midőn az 
elnök a választmány hatáskörét ismertette, hogy mint 
lehet és kell a Balaton kultusz és Füred érdekének 
propagálásánál eljárni, egy indítvány merült fel, mely 
egy, Bala jn Füreden rendezendő terinénykiállitás eszmé­
jét foglalta magában. A választmány az indítványt lelke 
scdéssel és egyhangúlag fogadván el, rögtön munkához 
is fogott és kitartó, serény munka eredményéül már 
ugyanazon év szept. hó 8 án megnyílott a „Balaton - 
vidéki termény kiállítás“.

Ezen kiállításnak, mely hivatva volt a Balaton 
vidék szellemi és anyagi érdekeit előmozdítani, két fő 
célja volt. Először : a termelők és gazdák versenyre 
serkentése és az eredmények bemutatása által való okta 
tása. Másodszor: a Balaton-vidék terményei piacának 
szélesb körre való terjesztése.

A kiállítás egybe volt kapcsolva szakelőadásokkal 
és tanulmányi kirándulásokkal.

A kiállításon, mely 1893. szept. hó 8., 9. és 1(1. 
napján a bfüredi gyógy ház összes termeiben, széles 
keretben tartatott meg, térdíj nem volt, mely üdvös 
intézkedés még a legszegényebb földművelőnek is lehetővé 
tette a résztvevőst.

Kitüntetésül 24 díszoklevél és 36 elismerő oklevél 
adatott ki.

A kiállítást ezerre menő közönség jelenlétében 
Szabó Imre orsz. képviselő és Miklós Gyula borászati 
kormánybiztos nyitották meg.

A jövedelem a kiállított termények elárverezése 
után, mely összeg az egyesületet illette, 148 frt és 58 
kr., a kiadás pedig 51 frt 72 kr. vo!t. Tekintve a ki» 
állított tárgyak min ni malis mértékeit és az ezzel járó 
értéktelenségüket, igen tisztán kitűnik a kiállítók száma 
és az érdeklődés nagysága.

A kiállításra vonatkozó összes okmányok az Erzsébet- 
szeretetház levéltárában le vaunak téve.

A kiállítás sikerén buzdulva a választmány, elvileg 
elhatározta, évente a türdőidény utolsó napjain, hasonló, 
de felváltva más más szakmát érintő kiállítások rendezését, 
hogy az érdekeltséget addig is fen tartsa, mig sikerülni 
fog egy állandó gyümölcs- és termény tárlatot létesíteni 
a fürdő intézet telepén.

1895 ben a bfüredi vincellér iskola növendékek 
közreműködésével gyermek ünnepélyt rendezett az egye 
sülét, mely alkalommal a magyarságban legjobb élőmé 
netelt tanúsított német ajkú szülők gyermekeit és a 
kertészet, úgyszintén a szőlőszet terén elért legjobb 
eredménnyel működő földművelőket pénz- és elismerő 
jutalmakkal, illetve kitüntetésekben részesítette.

A tiloxcra vész által oly annyira sújtott b. fii red 
gazdák fölsegélése céljából az egyesület a selyem tény ész i

Még folyton fülében csengett Bánfalvvnak intő szava, 
hogy azt az igazi atyai szeretetet a leány hálátlansággal 
ne viszonozza.

Máskor, ha a városba ment, csak az öreg est vetette 
haza. Most négy óra alatt tette meg e fárasztó utat. 
Hajtotta a gyanú, ami leikébe fészkelte magát, s amit 
Bánfai vy szavai még jobban tápláltak.

Haza érve, legelső tekintete Fodor főerdészével 
találkozott, aki az erkélyről a legnagyobb szívélyességgel 
üdvözölte.

— Jó napot bácsikám! — Honnan olyan űzve 
hajtva!

Csak a városból főerdész uram. Vető oda 
Bruchbauer keserű flegmával, s izgatottan igyekezett 
lakába térni, hogy a nyakában léggé terhes fegyvertől és 
táskától megszabaduljon. Szörnyű csodálkozására azt zárva 
találta.

— Hát ez mi? Az ajtó zárva ? Hol lehet Leni ? 
Hiszen nem szokott a háztól eltávozni, amikor én hon 
nem vagyok ?

— Most az egyszer bizony kizártak bennünket bácsi­
kám. Szólt Fodor mosolyogva. No de. se baj! Megtol tont 
az már más emberen is. Fáradjon inkább tel, ide hozzám 
az erkélyre, s mire kipiheni az ut fáradalmait, addig 
majd csak elő búvik valahonnan az a makrancos erdei 
tündér.

— Nem lehet messze a háztól. Majd előhívom én 
mindjárt.

Táskájából egy sípot vett elő s háromszor meg­
főj ta azt.

— Jönni fog, akár merre van. Jól tudja, hogy 
nálam ez haragot jelent. Szólt az erdő őr az erkélyre 
érve, s egy nyírfából készült kanapén foglalt helyet.

(Vége köv.)



tést, mint házi ipart, kívánja a gyermekek és munka-
képtelen aggok között terjeszteni, mi végből az előmunká­
latok már meg is indultak.

Az egyesület több igen jól sikerült és jövedelmező 
hangversenyt és színházi előadást is rendezett az egyesület 
pénztára javára.

A tagsági dijak befolyását az egyesületi pénztárba 
igen kedvezőnek lehet mondani, amennyiben csak 2 tag 
nem fizette járandóságait.

Az egyesület számadása 1894. május hó 14-én. 
Bevételek : 24í>.58 Kiadások : 133.24 kr. (Az alapítvá­
nyokat ide nem számítva.)

Az egyesület 1895. leszámolása, mely Kovács Abel 
elnök és Sváb Lajos pénzt, halála folytán csak az okt. 
hó folyamán összehívandó rendkívüli közgyűlés elé fo» 
terjesztetni, Mangold Gusztáv vál. tag indítványa folytán 
felállított 5 persely jövedelme és ugyancsak nevezett 
választmányi tag által rendezett hangverseny jövedelme 
által tetemesen gyarapodott.

1 '-96. június hó 30-án megtartott közgyűlés tiszt- 
ujitasának eredménye: Ilalbik Czipriáu, tihanyi apát és 
Lingl Valérián fürdőintézeti igazgató elnökök ; Dr. 
Segesdi Ferenc alelnük. Mangold Gusztáv titkár és Nánai 
Sándor pénztárnok.

fJ8yaiiesak az 1896. június hó 30-án megtartott 
közgyűlés határozata folytán a közművelődési országos 
kuiigreszuson 1 >v. Segesdi Ferenc alelnük vezetése alatt 
Mangold Gusztáv titkár, Segesdi Miklós, Varga János, 
Nanai Sándor és Gyapai Nándor vál. tagok képviselték 
az egyesületet. Fzen a közgyűlésen az alispán! hivatalhoz, 
az egyesület támogatása céljából, átirat intézését elhatá­
rozták.

\ égül szomorú köteleségemnek tartom az elhunyt 
egyesületi tagokról, de főkép Kovács Ábel néhai egye­
sületi elnökről megemlékezni és mély fájdalmunknak 
kifejezést adni.“

A pénzügyi bíróság elvi jelentőségű határozatai,
Ingatlanoknak özvegyi vagy más jogcímen való 

haszonélvezetéből eredő jövedelem tőkekamat és járadék 
adó tárgyát nem képezi (189(3. 514 sz.).

Rendes perben igénybe vett „első“ halasztás 
után is jár jegyzőkönyvi bélyeg akkor, ha a halasztása 
törvényesnél hosszabb időre terjed (1895 évi 13.873 sz.).

Nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egy le 
tek tisztviselőinek és szolgáinak kifizetett jutalmak után 
nyugtabélyegilletéket készpénzben beszállítani nem küte 
lesek. (844,1896).

Művészekkel festmények előállítása iránt kötött 
szerződés után csak II. fokozat szerinti illeték jár (1895. 
évi 13.030. sz.).

Temető fentartására rendelt alap adómentes 
(13.7If 1/1895. sz.).

A m. kir. pénzügyi közigazgatási bíróság illetékes 
abban a kérdésben határozni, hogy a tévesen befizetett 
és visszatérített illeték kinek részére fizetendő vissza 
(1895. évi 11.854. sz.).

Nyilvános számadásra kötelezett vállalatok adójának 
megállapításánál, ha az első üzleti év csonka naptári 
év volt, a naptári évből hiányzó hónapokra aránylag 
eső tiszta jövödehnet nem csupán a csonka évnek, 
hanem a második és esetleg a harmadik évnek is össze­
adott tényleges cidrnényéből olyképen kell kiszámítani, 
hogy az összes ismert tiszta jövödelem összege az üzlet 
megkezdésétől az adóévet megelőző év végéig lefolyt 
hónapok számával closztátik, és az ekként megállapí 
tott I havi eredmény a csonka évből hiányzó hónapok 
számával megszoroztatik (1895. évi 11.209. sz.).

Feloldott ítélet helyett hozott újabb Ítélet ellen 
irányuló fellebbező: után rendes beadvány! bélyegilleték 
sem követelhető (1896. évi 1.598. sz.).

Rendes perben, midőn az utolsó perirat beadására 
kitűzött határnapon az 1894. évi XXVI. t. c. 10. § a szerint 
az állandó Ítéleti illeték fizetésére köteles felperes meg 
ot-in jelenik, az illeték az illeték! szabályok 27. § -ának 
analógiája szerint, attól a naptól számított 3 nap alatt 
rovandó le, melyen a percsomónak Ítélet alá terjesztésé 
ról, illetve a hozott határozatról értesült (1895. évi 
13.612. sz.).

Pénzügyőrök — a szemlészekot is ide értve — 
nemcsak a tettleges szolgálatban élvezett zsohljuk, hanem 
nyugdijaik után is fel vannak uientve adó alul. (1895. 
évi 12.744 sz.).

Peres ügyben bírósághoz intézett távirati kérelmek 
bélyegmentesek (1895. évi 13.695. sz.).

Az ármentesitő- társulatok célja és működése 
közgazdasági érdekek biztosítására lévén irányozva, — 
azoknak a közigazgatási hatóságokhoz intézett beadványai 
bélyegmentesek (14.098. 1895. sz.).

Hatóságilag, közegészségügyi vagy közrendészeti 
tekintetből kiürített bérház vagy bérhelyiség után, az 
üresedés tartamára házosztályadó nem követelhető (1896. 
évi 331. k.).

Állami kedvezményekben részesített gyárak és 
gyári vállalatok a gyári telkek és épületek szerzése után 
járó illeték alól teljesen lévén felmentve, — az átruházó 
féllel szemben az illeték! szabályok 13. § a nem alkal 
utazható s annak terhére az adásvételi illeték fele ki 
üem szabható (1895. évi 11.051. sz.).

Rendes perben, ha az utolsó perirat még az 1894. 
pvi XXVI. t. e. hatályba lépte előtt lett beadva, az 
»teleti illeték mérvére és lerovás! módjára nézve az addig 
fennállott szabályok alkalmazandók, bár az idézett tör 
v’ény hatálya alatt hozott bírói határozat utáni illeték 
közvetlenül kiszabás alapján fizetendő (1895. évi 14.216 
szánj). —

Marhalevelek, melyek szabályszerűen bélyegzett 
kincstári űrlapon vannak kiállítva, mint mellékletek 
használva, nem esnek mellékleti bélyeg alá (9.725 — 1895. 
szám.) —

Mezőgazdasági szeszgyárakat megillető állami ltod 
vezményekből kifolyó adómentesség nemcsak a szesz-

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1896. évi 43-ik számához.
főzésből, hanem a marhahizlalásból eredő jövödelmükre
is kiterjed (1896. évi 225. sz.).

Phylloxera által elpusztul szőlőknél beállott mivelési 
ágváltozás, mint állagbani változás, illetékegyenérték 
kiigazítására igényt ad (1895. évi 8,788. sz.).

Végrehajtásnak felfüggesztése iránt a bírói végre­
hajtóhoz intézett levél — bélyeginentes (1896. évi 96. 
szám).

Adásvételi szerződésből tévesen kimaradt földrész 
létnek vevő nevére történt utólagos átiratás után !»,„%■ 
bóli illeték nem jár (1895. évi 10.849. sz.).

Ila valamely közkereseti társaság alakítása alkal­
mával az abba belépő tagok valamelyike a társaságnak 
ingó vagy ingatlan vagyont elad, s a járó vételárat — 
Intelt nem magát az eladott ingót illetve ingatlant — a 
társaságba betétként hozza: ily esetben úgy az adás 
vételi, mint a betét összeg után járó II. fokozat szerinti 
ileték követelhető.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
i.

A bolgár építészeti minisztérium f. é. július 24. 
kelt 2515. sz. a. két uj vasutépitkezésre árlejtést hirdet, 
nevezetesen a rustsuknova zagorai 238 kilométernyi 
vonalra f. é. október 19-iki határnappal és a sarambeg 
nova-zagori 195 kilóméternyi vonalra f. é. november 
hó 6 iki határnappal. Az utóajánlati tárgyalás mindkét 
ajánlatra nézve 5 nappal a kitűzött határnap után fog 
megtartatni. Az ajánlatok a Sofiában székelő bolgár 
építészeti minisztériumhoz legkésőbb a kitűzött határnap­
nak d. e. 10 órájáig nyújtandók be.

A közelebbi föltételeket tartalmazó füzet a nevezett 
minisztérium építési osztályánál minden hivatalos napon 
megtekinthető vagy ugyanott 20 frankért meg is vehető.

Sopron, 1896. évi október havában.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

II.
A cs. és kir. közös hadügyminiszter ur a hadsereg 

részére szükséges különféle ruházati és felszerelési tárgyak 
szállítására pályázatot hirdet. Az írásbeli ajánlatok leg­
később f. é. november hó 10 ikén déli 12 óráig a közös 
hadügyminisztérium iktató hivatalánál (Becsben) nyújtan­
dók he.

Mire az érdekelt körök figyelmét oly megjegyzéssel 
hívjuk föl, hogy a részletes szállítási föltételek az alulirt 
kamaránál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Sopron, 1896. évi október havában.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

III.
A keresked. m. kir. miniszter ur a m. kir. távírda 

1897. évi 17030 drb. 6 '/2 méter, 13968 drb. 8 méter 
és 280 drb. 10 méter bosszú távirdaoszlop szükségletének 
beszerzése céljából pályázatot hirdet. A kik a föntebb! 
oszlop mennyibég egy vagy több részletének szállítására 
vállalkozni óhajtanak, fölhivatnak, hogy kellően kiállított 
zárt Írásbeli ajánlataikat legkésőbb f. é. október hó 31-én 
déli 12 óráig a keresked. minisztérium segédhivatali 
igazgatóságához nyújtsák be.

A pályázati föltételek úgy a keresked. minisztérium­
ban (Budapest, Lánchíd utca 3. sz.), mint a m. kir. 
posta- és távirdaigazgatóságoknál a rendes hivatalos 
órák alatt magtekinthetők.

Sopron, 189(5. évi október havában.
A kerületi Itsraskedelmt és iparkamara .

CSARNOK.

Az „Athenaeum“ Olvasötára.
- Eredeti s fordított regények és novellák. —

Régóta készülök Írni az „Athenaeum Olvasótá - 
rá “-ról, a válogatott jó magyar és külföldi regéyeknek 
e gazdag gyűjteményéről, ám a sok késülődésben telt, 
múlt az idő, kötet után kötet jelent meg, sűrű egymás 
utánban s ma már, ha tisztemnek teljesen eleget akarnék 
tenni, körülbelül száz regény - és novella kötetről kellene 
beszámolnom. Nekünk, iróembereknek, a fővárosi élet 
izgalmai közt nincs sem kedvünk, sem érkezésünk 
regényolvasásra, látjuk nap-nap után a megjelenő regények 
címét, s irigy kedéssel gondolunk ama boldog embertár­
sainkra, kik az év minden szakában élvezhetik az olvasás 
isteni gyönyörűségeit.

Magam is azok közé tartozom, kik a fővárosban 
alig olvasnak regényt, hanem szép csöndesen összegyűjtik 
a nevesebb vagy oly névtelen irók munkáit, melyekre 
figyelmünket felhívják, aztán várjuk a nyári pihenőt, 
mikor meghúzódva az árnyékos lugasban, zavartalanul 
engedhetjük át magunkat az olvasás isteni gyönyörüsé 
geinek.

Az Athenaeum Olvasótárá-nak, — néhány kötet 
kivételével — jóformán csak ízléses kötési tábláit ismer­
tem eddig; a falu csendes, nyugodalmas élete kellett hozzá, 
hogy megismerkedjem egyenként nevezetesebb köteteivel. 
A nehéz, kenyérkereső munka, a nehézkes stilusu tudomá 
nyos munkák után mily jólesik a léleknek a könnyű s mégL 
szivet -lelket nemesítő szórakoztató olvasmány ! Oly rég 
nem olvastam regényeket ! Oly kevés regényt olvastam 
a boldog diák kor óta, hogy most egyszerre visszakép­
zeltem magamat a diák vakációk gondtalan napjaiba, 
mikor válogatás nélkül olvastunk össze minden regényt, 
a mit kezünkhöz kaphattunk.

Mily nagyon változott azóta a világ! A szépiro 
dalom az utolsó busz esztendőnek a leiorgásán óriási 
haladást tett. A régi irók ritkuló seregéhez a fiatal irók egy

roppant nagy gárdája szegődött, alig múlik el nap uj 
könyv nélkül, a regény- és novella köteteknek szere 
száma sincs, van miben válogatnunk, csak értsünk a 
válogatáshoz.

Ám éppen ez, a mihez legkevesebben értenek. S 
mert ez igy vau, az Athenaeum Olvasótárának előttem 
nem az a legnagyobb érdeme, hogy egy kötetét ÖJven 
krajcárért lehet megszerezni, hanem az, hogy minden 
kötete irodalmi becsű munka lévén, a kellőképpen nem 
tájékozott közönség, ha bármi utón e regény tárhoz s 
annak egyes darabjaihoz jut, Ízlését, erkölcsét nem te- 
nyegeti semminémü veszedelem, s a mi nagy fontosságú 
dolog, a szülő nyugodtan adhatja felserdült gyermekei­
nek kezébe e könyveket, nem kell rejtegetni előlük.

Az Athenaeum Olvasó tárában előkelő magyar és 
francia irók dominálnak. Jókai Mór nyitja meg a sori 
s végig oly magyar a színvonal, hogy íróinkra csak 
tisztesség lehet, ha ebbe a társaságba bejutnak. Egy nem 
hivatalosan, de hallgatag megalakult irodalmi társaság 
ez, melynek tagja lenni minden magyar Írónak ambíciója 
lehet és az is. Jókainak két novellás kötete mellett egy 
írónk szerepel több kötettel, nevezetesen : Vértesi Arnold 
(Fürdőn, Mézeshetek, Mindhiába); Tolnai Lajos (Csak 
egy asszony, Az urak, Dániel pap lesz); ifj. Ábrányi 
Kornél (Az élet tarkaságaiból, Régi és új nemesek); 
Bemczkiné—-Bajza Lenke (Két szív harca, Itt és a jövő 
életben) s a fiatalabb irók közül A hőnyi Árpád egymaga 
hét kötet regénynyel és novellával, melyek közül tőként 
a Bosnyák képek méltó feltűnést keltettek.

És itt vannak a társaságban még: Bartók Lajos, 
Degré Alajos, Ambrus Zoltán, Justh Zsigmond, Kóbor 
Tamás, Gaál Mózes, Malonyay Dezső, Tóth Béla, Sebők 
Zsigmond, Margitay Dezső, Prém József, Rákosi Viktor, 
Vértesi Gyula, Szabóné—Nogáll Janka, Márkus József, 
Kabos Ede, Thury Zoltán, Szik lay János, Gyarmathy 
Zsigáné, Bródy Sándor, Kozma Andor, Pékár Gyula, 
Kazár Emil stb.

Mondja valaki, hogy ez nem szép s nem előkelő 
irodalmi társaság !

A magyar irók mellet a franciák vannak nagyobb 
számmal s ezek közt főként Bourgct regényeire kell 
felhívnom a figyelmet, melyeket nem kisebb, iró, mint 
Tóth Béla ültetett át magyarba, az ő páratlanul korrekt 
magyarságával, mely minduntalan elfeledteti velünk, hogy 
idegen művet olvasunk. Bourget-en kívül Feuillet Oktáv, 
Daudet Alfonz, Coppée, Catulie Mendés, Prévost Marcel, 
Theuriet, Ilalvéy nevével találkozunk s még több 
világhírű névvel a világirodalom köréből,. Björnson 
Björnstjerne, Serao Maliid, Verga Giovanni, Sand George, 
Thackeray, Dosztojevszki stb. nevével.

Nemcsak a nevek, de az íróknak ebben a gyűjte­
ményben levő munkái bizonyos előkelő irodalmi szint 
adnak az egész gyűjteménynek; jól esett találkoznom 
a nemes ízléssel, a lelkiismeretes kritikával, mely az 
Olvasótár köteteinek összeválogatásáhan nyilvánul. Mert 
hisz nagy íróknak is vannak gyönge, néha éppen selejtes 
munkái, én azonban ilyesmit e gyűjteményben nem 
találtam. Nem talál más sem.

A szép irodalom művelői és olvasói hálával tartoznak 
az Athenaeumnak, ennek az előkelő irodalmi intézetnek, 
hogy ama nagyobbszabásu alkotások mellett., minők „A 
magyar Nemzet Története“, a magyar irodalom története 
stb. figyelmét kiterjeszti a szépirodalomra is, melynek 
utóbbi időben a napi sajtóval szemben nehéz életküzdelmet 
kell folytatnia. A sajtóban túlságos nagy tér jut az apró, 
vázlatos, hevenyészett tárcáknak, a novellák egyenesen 
kiszorultak, csupán a regénynek maradt még hely, de 
itt is több a fordított, mint az eredeti, lévén, amaz olcsóbb 
gazdaságosabb, ily körülmények közt szerencse az Íróra 
is, szerencse a közönségre is az Athenaeum Olvasó tára, 
mely olcsóságára alkalmas a legszélesebb rétegekben 
való elterjedésre s válogatott irodalmi színvonalon álló 
köteteivel nagyban járulhat a — fájdalom, — meglehe­
tősen megromlott irodalmi Ízlés javítására.

Ez a két fontos körülmény tette könnyűvé nekem, 
hogy a nagyközönségnek jó lélekkel ajánljam az Athe­
naeum Olvasótárát.

Keltetlek Elek.

Helyi megyei és vegyes hírek.
Dr. Klamarik János vallás és közoktatásügyi mi 

niszteri tanácsos, a zala-egerszegi választókerület szabad 
elvű pártjának képviselőjelöltje, f. hó 24 én délután 4 
órakor érkezett meg a vasúttal váaosunkba. A párt 
végrehajtóbizottságának küldöttsége Szent-Ivánig ment 
a jelölt elé s ott Krosetz Gyula a végrehajtó bizottság 
alelnöke, üdvözölte a bizottság nevében. Városunkban 
a pályaudvaron nagy számú közönség vérta érkezését s 
zugó éljenzéssel fogadta a vasúti kocsiból kilépő képvi­
selőjelöltet, akit a párt nevében dr. .Czinder István, a 
végrehajtó bizottság elnöke, üdvözölt. Dr. Klamarik János 
miniszteri tanácsos meghatva mondott köszönetét a szí­
vélyes fogadtatásért. A lelkes éljenzés után a kin vára 
kozó fogatokon helyezkedtek el. Az első kocsin ment 
dr. Klamarik Janos kép viselő jelölt dr. Ozinder István 
végrehajtó bizottsági elnök kíséretében ; utánuk számos, 
zászlós uiagan fogaton a végrehajtó bizottság tagjai és 
más választók s a jelöltet a párt zászlóival feílobo- 
gózot) Kossuth Lajos utcán át a főispán lakásáig elki* 
sérték. Dr. Klamarik János miniszteri tanácsos itt időzése 
alatt főispánunknak lesz szivénén látott vendége.

Pro grammbeszéd. Dr. Klamarik János vallás- és 
közoktatás ügyi miniszteri tanácsos, a zala-egerszegi 
választó kerület szabadelvű pártjának képviselőjelöltje 
programmbcszédét vasárnap t. hó 25 énjdélelőtt U órakor 
taitja az -Arany Bárány“ szálló előtt, kedvezőtlen idő 
esetén az „Arany Bárány“ szálló dísztermében.

Vizsgálóbíró kirendelése. Az igazságügy miniszter 
az 1891. évi XVII törvénycikk 35 §- a alapján vizsgáló 
bíróul a zala-egerszegi kir. törvényszék területére Way 
László törvényszéki bírót rendelte ki.



A legtöbb adófizetők névjegyzékének kiigazítása 
tárgyában az alispáni hivatal a következő hirdetményt 
bocsátotta ki: Az 188«-ik évi XXI.t.-fikk28.§-a értelmében 
ezennel közzététetik. hogy a megyei legtöbb adut fizető 
bizottsági tagoknak a megyei igazoló választmány által 
1897. évre összeállított névjegyzéke lolyó évi október 
hó 19-től ugyanezen évi november hó 2-ig vagyis 15 
napig, a megyei első aljegyzői irodában közszemlére 
kiteve és a megye székházén kifüggesztve lesz, mely idő 
alatt a névjegyzék elleni felebbezések a megyei állandó 
biráló választmányhoz benyújthatók. Xala-Egerszeg, 1896. 
évi október hó 15-én. Cserfán Károly sk.. Zala vármegye 
alispánja.

Szavazási helyiségek. Az országyülési képviselő 
választás alkalmával t. hó 28 án Zala-Égerszögen az 
első szavazetszedő küldöttséghez beosztott községek az 
elemi iskola iöldszinti helyiségében, a második szavazat 
szedő küldöttséghez beosztott községek pedig a polgári 
fiú iskola földszinti helyiségében fognak szavazni a köz 
ponti vál; sztmány részéről megállapított s alább közölt 
sorrendben.

Millenáris iskola felavatása vármegyénkben. A
mura-szerdahelyi millenáris állami elemi iskolát 1. hó 
15-én adták át megfelelő ünnepséggel rendeltetésének. 
Az ünnepség reggel 9 órakor hálaadó isteni tisztelettel 
kezdődött, az idegenajkú iskolás növendékek magyar 
énekével. Mise után a közönség az állami iskola egyik tan 
termébe gyűlt egybe, ahol Eliremeich Nándor lelkész 
helyettes az iskolai épületet megáldotta s egyúttal a nap 
jelentőségét méltatta. Ezután szóltak Smodics Viktor já­
rási főszolgabíró, gondnoksági elnök, valamint dr. líuzsicska 
Kálmán kir. tanácsos, vámegyei tanfelügyelő.

Községek szavazási sorrendje a képviselő választás 
alkalmával. A megyei központi választmány t. hó 17 én 
tartott gyűlésén a szavazatszedő küldöttségek megalakítása 
után a választásról szóló 1874. évi 33. t. c. 61. § a értel­
mében az egyes választó kerületekhez tartozó községek 
nek a választó kerületenként akikílott szavazatszedő 
küldöttségek közt való felosztását és szavazási sorrendjét 
is megállapította. A zalci egerszegi választókerületben az 
első szavazatszedő küldöttséghez a választási elnök elnök 
lete alatt beosztattak : Xala-Egerszeg, Apátia, Alsó-Bagód, 
Bakitiittős, I lázit a. Boldogfa. 1 íekeliáza. i >omzó<l föld Bódé, 
Bessenyei, Bőrönd, Egyllázas- és (i/umiv-Bükk, Boczlöld, 
Dobronbegy, Döbréte, Ibim, Gyepű és Arkosháza, Eber- 
gény, Felső-Bagód, Gellénháza Gébárd, Hóttó. ! tagváros, 
íborfia, Kávás, Kis-Váli, Kökényes-Miudszent, K.-Kutas és 
Káloczfa, Liczkó, Neszekj, Nagy-Kutas, Nagy-Lengyel, 
N.-Pálí, Ormándlak, kozva, Vuszta-Ederics es N'áliezka, 
l’etn-Keresztur, Szent-Erzséhcthegy, Szent-Kozmadombja. 
Szent-Miliályfa,Ságoi!. 8árhitla, Tárnok és < )n>kIán, Teskánd,
\ itenyéd és Szent-l’ál. \ adamos. V a kola, V or 1 iota, Zala- 
Szent-Gvörgy; a második szavazatszedő küldöttséghez a 
szavazatszedő küldöttség! elnök elnöklete alatt beosztattak: 
Kaszaháza, Amlráshida, Alibánfa. Botfa. Almás, Bucsu- 
Szent-László, Bncsa es Szent-Tamás, Bezcréd, Bak, Csatár, 
Csúcs-Bozsok, Gyűrűs, Hetes. Hahót alsó és felső, Kemend, 
Lukafa, :,:setá, Kapornak, Nemes-Apáti (alsó, felső és 
közép), I iroányosía. < )i ddghenye. (klar, Letőhenye, l’ölöske, 
Kellőnk, Puszta-Szent-Lá zló Pa ár, Pókata, Böjtöt, 
Szent-Lóri ncz, Szent-1 ve n i • Nagy falud, Szepetk, 1 ilaj, f efej,
1 lencse, Szempár,s és Lóránt háza. \ uczkönd, Zala-lstv, :

A keszthelyi járási íamtoi kör t. hó 22-én d. e. 
Keszthelyen igen szép és érdekes közgyűlést tartott. 
Csathó Alajos elnök megnyitó beszédében visszapillantott 
a járási körnek a múltban teljesített működésére, mely 
éppen nem mondható meddőnek. Buzdította a tagokat 
további lankadatlan munkásságra. Az élénk éljenzéssel 
fogadott szép megnyíló beszéd után Nagy Margit gyakorlati 
tanítást tartott elemi 1 \ ik osztályos tanítványaival ; 
Petőfi „Alföld“ című költeményét tárgyalta. Tanítása 
tetszéssel találkozott. Ezután Pósch Xs. „Milyen állást 
foglaljon el az iskola a jellem es akarat képzés szem 
pontjából“, Mondschein Lajos bedig „A szegény gyer­
mekek“ cím alatt értekezést tartotta*. Az elnöki jelentések 
után végül a kör tisztikara lemondott s választás utján 
elnökké újból Csat hó Alajos, alelnök és peuztarnok ka 
Bányai Károly, jegyzővé I jlaki Mátyás választatott. A 
A jövő tavaszi gyűlés Karmacson fog tartatni.

Áthelyezés. A m. kir pénzügyminiszter Polgár Béla 
ideiglenes minőségű pénzügyi fogalmazót hasonló minőség 
ben a zilahi pénzügy igazgatósághoz áthelyezte.

Kinevezés. A m. kir. igazság ügy mi n iszter Mihály fy 
István nagykanizsai kir. törvényszéki díjnokot az alsó 
lendvai kir járásbírósághoz írnokká nevezte ki.

Tanulmányút. A nagy-kanizsai tőgymnasium 51 
tanulója tanáraikkal f. hó 11 én este Keszthelyre érkeztek. 
Utjokat Nagy - K a n i zsá r ó 1 Palinon, Gclsén, Pacsán és 
Z.-Apátin át kocsin tették meg Keszthelyig. A kirándu­
lóknak okt. 18-án az esős idő nem kedvezett 5 d. u. ismét 
kocsikon Sármellék, II id vég, B.-Magyaród, K. Komárom 
és Galambokon át visszatértek N. Kanizsára.

Jegyzőválasztás. Felső Eőrsön dankó György he­
lyettes jegyzőt és auyaköny vezetőt egyhangúlag válasz 
tolták meg körjegyzőnek.

Tanítói kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Páulomch Karoly okleveles tanítót a b.-szent- 
lászlói állami elemi iskolához rendes tanítóvá kinevezte.

A keszthelyi kereskedők társulata t. hó 20-án 
tartotta meg évi közgyűlését. Az elnöki megnyitó után 
t ikár felolvasta az évi jelentést a társulat múlt évi 
működéséről. Kimerítően szólt a társulat által fentartott 
kereskedő tanonciskoláról, mely ez ideig is igen szép 
eredményt mutatott tel. Többen felszólaltak a betegsegélyző 
pénztár rendezetlen állapota miatt s elhatározták, hogy 
csatlakoznak a helybeli ipartestület betegsegélyző pénz 
tár egyletéhez. Vépül elnökké Seb lei tier Sándor, alelnök ké 
Pető Vilmos, titkárrá Mondschein Lajos, pénztáruokká 
Krausz Lajos választatott.

A tandíjmentesek százalékának megállapítása 
tárgyában a vallás- és köoktatásügyi miniszter 1. évi 
október 7 én 48.316 sz. a. rendeletéi adott ki, a melyben 
hivatkozással a f. évi augusztus 31-én 48.316 sz. a.

kiadott rendeletére, az állami felső nép , polgári és 
ezekkel kapcsolatos felsőkereskedelmi iskolákban a 
tandíjfizetés alól való felmentés szükség eseteben a tanulok 
mindenkori létszáma 25%-ának határáig eszközölhető 
oly módon, hogy ezen százalék egész évi egész felmentésre 
vonatkozik, a tényleges felmentés azonban a meghatározott 
százalék arányában nemcsak a tandíj egész összegére, 
hanem a tandíj felére is kiterjedhet olyképpen, hogy 2 
tanuló téltandíjmentessége egész évre egy egész évi 
orrész tandíjmentességnek veendő.

Októberi országos vasárunk idejének megváltoz­
tatása. A kereskedelemügyi m. kir miniszter megengedte, 
hogy Zala-Eger szeg rendezett tanácsú városban a f. évi 
október hó 28- ára eső országos vásár ez évben kivételesen 
október hó 30 án tartassék meg.

Ajánlkozas. Egy polgári tisztviselő, ki hetenkint 
csak 8 órát van hivatalosan elfoglalva s az irodai mun­
kálatok minden nemében teljes jártasággal bír, ajánlko 
zik könyvelés, számadás szerkesztése, levelezés, másolási, 
avagy bármely írásbeli munkálatok alapos, gyors és 
lelkiismeretes teljesítésére. — Értekezni lehet az állami 
anyakönyvi hivatalban.

Közlekedés a Balatonon. A balatontavi gőzhajózási 
részvény társaság e hó 25 -én a Siófok--Balaton tiired között 
levő, valamint a Badacsonnyal való rendszeres közlekedést 
végleg beszünteti és e hónap 26 dikától kezdve járatait 
csak Bolgár és Balaton- Füred közt tartja fenn. A gőzhajó 
indul Boglárról déli 12 óra 15 perckor és délután 4 óra 
15 perckor, Kért ii lop ve érkezik déli 12 óra 45 perckor 
és délutáni 4 óra 45 perckor. Révfülöpről indul délelőtt 
10 óra 30 perckor és délután 2 óra 30 perckor, érkezik 
Boglárra délelőtt 11 órakor és délután 3 óra 15 perckor. 
Egész uszályrakományra terjedő szállítmányokat továbbra 
is kivétel nélkül az összes állomásokra felvesznek.

Ajalt cég. A vallás - és közoktatásügyi miniszter 
f. évi szeptember 24 én 41.479 sz. a. kelt reneletével a 
Kogutowitz és Ta magyar földrajzi intézet kiadásában 
megjelent „Taneszközök jegyzéké“ -ben foglalt, a földrajz 
és történelmi oktatáshoz szükséges és nevezett cégnél 
kapható taneszközöket a kir tanfelügyelőségek utján az 
az elemi , felső nép és polgári iskoláknak, valamint az 
óvónő , tanítónő- és tanítóképezdóknek beszerzés végett 
a legmelegebben ajánlja. 1

Színészet. Keszthelyre I. hó 28-án érkezik Monor 
Sándor szinigazgató társulatával. A eLő bemutató előadást 
a Nemzeti szálloda nagytermében okt. 30 án tartják.

Aranyarkelet pottek. A pénzügyminiszter folyó hó 
19-iki rendeletre szerint a vámilletékeknek ezüstben 
történő fizetésénél vagy biztosításánál a törvény értel­
mében szedendő aranyárkelet pótlék (agio) 1896. évi 
november hóra lO' V/o-ban állapíttatott meg.

Legújabb szenzáció. Londonban egy szappant 
találtak fel, mely nemcsak mos, hanem tetszés szerinti 
színben meg is festi a legfinomabb szövetet, bársonyt, 
csipkét stb. Sajátságos, hogy sem a kezet, sem az edényt 
nem fogja, míg a festett tárgy színtartó és nem fakul 
meg. Az angol gyár ezen találmány clárusítását, mely 
Mnypola Sony néven jön forgalomba, már Magyarországon 
is megkezdte.

Pályázat. A zala-cgerszegi esetleg más pénzügy** 
igazgatóságnál két pénzügyi segédtitkári állásra 1100 írt 
fizetéssel és 200 írt lak pénzzel, esetleg pénzügyi fogalmazói 
állásra 800 írt fizetéssel és Í7o irt lakbérrel pályázat 
hirdettetett.

Font iS. Mint értesülünk, egy kiváló fővárosi bank­
intézet kiterjedt sorsjegy-üzletét városunkra is ki akarja 
terjeszteni és c célból kiváló erőket keres ; figyelmeztetjük 
tehát t. olvasóinkat a lapunk mai számában megjelent 
hirdetésre.

Téli vasúti menetrend Z.-Eyerszcgról indul Bobéira 
6 ó. 30 p. reggel, 9 ó. 29 p. délelőtt, 4 ó. 49 
p. délután; Csáktornyára 4 ó. 54 p. reggel, 5 ú.^ :>4 
p. délután. Zala-Eg er szegre érkezik: Bobóiról 9 0. 2h ]). 
délelőtt, 5 ó. 44 p. délután, 9 ó. 18 p. este; Csáktor­
nyáról 9 ó. 13 p. délelőtt, 8 ó. 24 p. este. Helyi köz­
lekedés Xala-Egerszeg és Szent-Iván között: Zala-Éger­
szögről Szent-Írómra indul 6 ó. 22 p. reggel, 11 ó. 39 
p. délelőtt, 2 ó. 39 p. délután, 5 ó. 08 p. délután. 
Szent-Ivómról Zala-Egerszeyre érkezik: 8 ó. 19 p. 
reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 6 0. 
53 p. este. Szent Ivánról indul Nagy-Kanizsa felé 6 óra 
4 p. reggel (vegyes vonat) 12 ó. 25 p. délután, 6 ó. 
12 p. délután (gyors vonat), 8 ó. 53 p. este, 2 0. 19 
]). éjjel; Szent-Jvánról indul Szombathely felé 7 ó. 36 
j). reggel, 9 6. 52 p. reggel (gyorsvonat), 3 ó. 15 p. 
délután, 2 ó. 15 p. éjjel. — Nagy-Kanizsáról a vegyes 
vonat Szent-Ivómra érkezik 7 óra 22 perckor este.

IRODALOM.
A Hunyadiak és Jagellók kora. A hazafias lelke*, 

sedés vesz erőt. szivünkön, midőn Frakuói Vdrnos remek 
előadásában és rendkívül vonzó leírásában nemzetünk 
legfényesebb korszakának, a dicső 1 lunyadyak korának 
történetét olvassuk, a mikor hazánk hatalmának, műveltsé­
gének és gazdagságának fénykorát élte és a nemzet 
erejét és fényét képviselő királyság legteljesebb erejében 
tündöklőit. Viszont képtelenek vagyunk fájdalmunkat 
elfojtani, midőn Frakuói nevezett művében a llunyradyak 
fénykorát követő Jagellók korához érünk, melyben a 
nemzet erejének rohamos hanyatlását s az ország pusz 
tolását látjuk szemünk előtt lefolyni. Fraknóinak ezen 
nagyszabású munkája, mint az Athenaeum kiadásában 
megjelenő Magyar Nemzet Történetének negyedik kötete, 
látott napvilágot. Az irodalmi kritika valóban csak 
csodálattal állhat ezen 700 lapra terjedő pompás kötettel 
szemben, melyben a szembeötlő 44 remek műmelléklet 
és a 300 nál több szövegkép ép úgy leköti a felületes 
szemlélő figyelmét, amint lebilincseli az olvasót nagy 
történészünknek óriási tudással és remek stílussal megirt 
szövege. Négy könyvre osztva tárgyalja Frakuói a nagy 
fontosságú korszak történelmét. Az első könyv I. Ulászló 
uralkodásával foglalkozik a várnai csatáig. A második 
könyvben lluuyady János kormányzása és V. László

uralkodása van ismertetve; a harmadik könyvet, mely 
egymaga 150 lapra terjed, teljesen Mátyás király ural­
kodásának szenteli, a negyedikben pedig II. Ulászló és
II. Lajos szomorú országlását találjuk a végzetes mohácsi 
vészig. Bármily nagy legyen is Frakuói ezen részletek 
ben mint önálló történész, mely kutató és nagy stilIsta, 
korszakos művének legfényesebb részét az ötödik könyv 
képezi, melyben hazánk 'műveltségi állapotát ismerteti 
1440 lől 1526-ig. Ezen 150 lapra terjedő részben oly 
értékes dolgozatot adott, mely önmagában is elengedő 
arra, hogy Eraknóit renaissance-korbeh kulturtörténetünk 
úttörő mesterének, könyvét pedig irodalmunkra nagy­
becsű nyereségnek tekintsük. A munka ezen része leg­
fényesebben van megillusztrálva; nem köveseid) mint 
5 Corvin Codex nagy szinnyomatu és heliogravure máso 
la tát kapjuk, s az egyéb mellékletek és szövegképek 
oly gazdagságban váltakoznak, hogy ezen rész lapozga 
tása közben valósággal a történelmi kiállítás renaisauce- 
csoportjában képzeljük magunkat. A külső disz dolgá­
ban a tizkötetre tervezett nagy történelmi vállalat ezen 
negyedik kötetéről általában is ugyanazt kell mondanunk, 
amit az előző három kötet mindegyikénél már kijelen­
tettünk, hogy minden újabb kötet az előzőket pompá­
ban, fényben, a képek gazdagságában és művészies 
kivitelében felülmúlja, és hogy büszke lehet a magyar 
nemzet arra, hogy van történelme, mely ily megörökítésre 
méltó, de arra is, hogy vannak tudósai és művészei, kik 
ily munkát képesek ország és világ elé állítani. Rövid 
másfél év múlt csak el azóta, hogy e nagyszerű vállalat 
első kötetét vettük, s akkor büszkeséggel bár, de némi 
kétkedéssel néztünk a nagy feladat elé, melyet tudósaink 
s a kiadótársulat maguk elé szabtak ; ma már teljes 
megnyugvással ajánljuk a művelt magyar közönségnek, 
hogy az Athenaeum ezen nagy történelmi vállalatát 
tekintse korunk egyik legnagyobbszerü s ezen a téren 
feltétlenül legremekebb irodalmi alkotásának. A kötet 
ára rendkívül olcsó; fűzve 6 frt, kötve pedig 8 frt.

Ezer év meseköltése. Benedek Elek nagy kény 
véből, az öt kötetes „Magyar Mese- és Mondavilágából 
három füzetet (44—46.) kaptunk egyszerre, Széchy 
Gyula szép rajzaival s így az 50 íüzetre tervezett könyv­
ből még csak négy tüzel van bátra. A most megjelent 
füzetekben ép úgy megtaláljuk Benedek mesemondó 
képességeinek általánosan ismert jelességeit, mint az előző 
füzetekben. Mesék és mondák váltják egymást e füze­
tekben is s Benedek mesemondó kedve, elevensége a 
nagy mű végeidé nem hogy lankadna, sőt inkább emel 
kedni látszik. Úgy irodalmi, mint nyelvi és pedagógiai 
szempontból örökbecsű munka e könyv: méltó arra, 
hogy minden háznál meglegyen. A Magyar Mese- és 
Mondavilág egy füzetének ára 25 kr., 10 füzetenként 
előfizetve 2 Irt 50 kr., de kapható díszes kötésben is 
az eddig megjelent négy kötet, kötetenként 3 írtjával 
a kiadó Athuuaeumnál és minden könyvesboltban.

Elszállt a fecske, el a gólya, itt az ősz! Valóban 
bármilyen szép napokat élünk, mégis rohamosan haladunk 
a tél felé. S dyenkor áldás egy jó könyv, egy jó újság. 
A „Képes Családi Lapok“ már 18 év óta rászolgál arra, 
hogy a kandalló pattogó tiizénél kedvvel olvassuk, mert 
a jó irók egész serege ir e lapba regényeket, elbeszéseket, 
rajzokat, humoreszkeket, költeményeket és divat lapja, 
mint külön melléklet hasznos szolgálatot tesz a hölgyeknek. 
A „Képes Családi Lapok“ jósága, tartalmassága dacára 
olcsó újság is. Előfizetési ára egész évre 6 frt., félévre 
3 irt., negyedévre 1 írt 50 kr. Megrendelhető kiadóhi­
vatalában Budapest, Vadász utca 14 szám saját házában.

Gracza György 1848—49 iki Magyar szabadsag- 
harc történetének, a Wodianer F. és fiai budapesti 
kiadócég által kiadott ezen nagy nemzeti vállalatnak, 
most hozzánk beérkezett 67 ik füzete egyike a legérde 
sebbjeinek, melyek eddig megjelentek. Az egész füzet 
tartalmát az 1849 -iki April 14-én Debreczcnben kimon­
dott trón fősz ás nevezetes, s nemzetünk történetében 
páratlanul álló tényének az okmány szerű előadása képezi. 
Több oly országgyűlési okmányok s nyilatkozatok látnak 
e helyütt talán először napvilágot, melyek az akkori 
dicső kor nagy horderejű eseményeire rendkívül érdekes 
világítást vetnek. Tekintettel a szöveg fontosságara, a 
képdisz e füzetben némileg háttérbe szorult ugyan, de 
mindamellett elég bőségesen járul hozzá e tűzetnek is 
kellő díszítéséhez. Külön mellékletkép van e füzethez 
csatolva Kossuth szózatának az orosz betöréskor egy hű 
fakszimiléje, melyet tudtunk kai eddig egy hason irányú 
munka még nem közölt. Jelen tűzetünk illusztrációi a 
következők : A Bethlen kard. A kápolnai honvédemlék. 
Nagy Sándor halma. A váczi honvédemlék. A főváros, 
a budai vár ostrom idején.

Halottkémi jelentés.
Zala Eqerszeg r. t. városban f. é. szeptember havában

meghaltak:

1. Pintér Jánoi, 74 év. rk. nős földműves,
2. Berger Liza, 27 év. izr. hajadon, magány zó,
3. Dombi Ilon, 9’/-2 év- rk. tanuló,
4. Ringbauer Marosa, P/2 év. rk. cipész gyermeke,
5. Fábián Kornélia, 9 hó, rk, írnok gyermeke,
6. Feldl Mari, 4 hetes rk. pénzügyigazt. titkár gyermeke,
7. Graner Jakab, 78 év. izr. nős magány zó,
8. Molnár István, 7 napos, rk. ttelen,
9. Berecz Katalin, Bális Jánosné. 59. év. rk. napszámos 

neje,
10. Ösztreicher Sándor, 66 év. izr. özv. ácsmester,
11. Pallos Jenő, 3 hó, rk. ács gyermeke,
12. Steiner Márton, 18 napos izr. ló kereskedő fia,
13. Babat’cs János, 22 év. rk. nőtlen, háziszolga,
14. Kőim Irma, 9 nap. izr. fuvaros leánya,
15. Kutasy Józsefné, Zsoldos Kati, 73 éy. rk. földműves 

özvegye,
16. Knőkel Antalné, Tóki Zsuzsi, 89 év. rk. zeuész 

özvegye,



17. Lacher Mihály, SO év. rk. özv. korcsmáros,
1". Horváth Ferenc, 50 év. rk. nős, földműves.
11*. Sinkovics József, 48. rk. nőtlen, cipész,
:?0 Szökrimyös Inna, 19 év. rk. hajadon,
21. Farkas Sándor, 15 hó, rk. kőműves fia,
22 Tomasich Sándor, 62 év. rk. nős nyug. 

pénztáros.
Zala Égerszögen, 1896. október 1-én.

Dr. Grauer Adolf
v orvos.
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Báli selyem-szöveteket 35 kvtói
14 írt 65 krig métorcnkint — valamint fekete, fehér, 
színes Henneberg selyem 35 krtól 14 forint 65 krig 
mvierenkint sima, csikós, kockázott, mintázottak, da- 
maszt stb. (mintegy 240 különböző minőség, 2000 
szin és mintázatban stb. a megrendelt áru postabér és 
vámmentesen a házhoz szállítva mintákat postafordul­
tával küld: II eil lieber. G. (cs. kir. udv. szállító) 
«dyomyára Zürichben Svájczba címzett levelekre. 
Vi kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó 
Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéz­
tél nek.

9\,

Nyilt-tér.
i ns n pSülle F«”

$5 Sí«1

BUDAPESTEN.
A város központjában. I jonnan berendezve. Villanyos 
világítás. A földalatti vasút végpontján. 1 j tulajdonos. 
Kitűnő szolgálat. Igeit mérsékelt árak. Világítás és 

kiszolgálni nem számíltatik.
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F. évi november hó 9-én 
mindennemű zálogtárgyak. 

J; melyek lejártaks hosszabbítva 
nem lettek. - elávvereztetnek.

Comin J.
Az árverési napon hosszabbítások nem 

eszközöltetnek.
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állítom világhírű

»^Bohemia**
Imzóhiírnmnikáimat, bosszú billen- 

:?öj| Ij; ivükkel éh valódi gyöngykarikákknl. 
1 Ujj Ez n harmonikáknak 11 részből álló 

I kettős fúvója van, mely részek elpusz- 
j títhatlan temsarkokkal vannak ellátva 

A hangok egyes lemezeken van­
nak. melynél fogva a harmonikáknak 
pompás orgouaszerü hangjuk van.

0 hangú 2 reg. nagyság 15!A> — 33 cm. 4 írt 50 kr. 
0 „ 3 „ **„ 17 — 34

17 1 --  34 Vo;fl 4
„ b „ 50 „

6 „ 50 „
hioktatási iskola, ingyen. — Posta és csomagolás 60 kr 

Képes árjegyzék ingyen.

C. A, Schuster, harmoDikakészítö 
G r a S ! i t Z, Csehország.

>• Szétküldés utánvéttől. — Átcserélés megengedve. 
Összekö11etvsfk ismélckulókkal kerestetnek.

Folyó hó 30-án 55 z»-egers 
országos vásárosa rendki - üli ^ 
nagy választékban és igen olcsó áron c>- 
nö és gyermek kabátok, gallérok, |j» 
rali köpönyegek. szóval mindennemű 

£ női és gyermek confectio a Korona
szálloda 4. számú termében kaphatók.

A t. vevő közönség kéretik saját W 
érdekében is ezen alkalmat szükséglete 

^ fedezésére felhasználni.

uomöooöCMiMiotMXMM;

655/v, 1896. sz.

Árverési hirdetmény.
^ Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. e. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. járásbíróság 8497. szánni végzése által 
az also iendvai takarekpénztar végrehajtató javára 
Kessel dór fér Mária zala egerszegi lakos ellen 1255 frt 
tőke, ennek 1896. junius hó 27-Aől járó 6% kamatja, 
ágy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával l> róilag lefoglalt és í342 frt 80 krra becsült 
szarvasmarhák, lovak, sertések, gazdasági eszközök, ga 
hona, takarmány és bútorokból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
helyszínén, vagyis Zala- Égerszögen leendő eszközlésére 
1396, évi Oktober hó 28-ik napjának délelőtt 10 órája
határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. 
§ a érteimében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el­
adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Zala-Kgerszegen, 1896. szeptember hó 30-án.
Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

754 v, 1896. sz.
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Aiulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. § a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir járásbíróság 9614. számú végzése által 
Thassy Kristóf és neje z. egerszegi lakos végrehajtatok 
javára Vncskics Ignác és neje ságodi lakósok ellen 375 
írt tőke, ennek különböző időktől járó 5°/0 os kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al 
halmával biróilag lefoglalt és 590 írtra becsült szarvas- 
marhák, sertések, gazdasági eszközök, takarmány - és 
bútorokból álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis 
Ságodban leendő eszközlésére 1895 évi november hó 
5 ik napjanak délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahoz a venni szándékozok ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Égerszögen 1896. október hó 13-án.
Nemes Sándor

kir. bir. végrehajtó.
.   "".-ini      ll 1 i ill l »I

Képviselőségek
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törvényesen megengedett

~<s! SORSJEGYEKNEK G- 

havi részletfizetésre
való eladására

betölt,lietők egy elsőrangú bankháznál (rész­
vénytársaság) magas jutalék és fixám mellett. 

Ajánlatok ,Kiváló evő“ jvlige alatt.

aÁi

hirdetési irodájába

Budapest, Fürdő-utca 4, sz, intézendők.
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Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. § a értelmében ezennel közhirié teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. járásbíróság 7028 számú végzése által 
Zaíameyyei knzp. takarék pénztár végrehajtató javára 
Fatér Ferenc gébárti lakós ellen 265 frt tőke, ennek 
1896. május hó 13 tói járó 6% kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 367 írtra becsült szarvasmarhák, gazdasági 
eszközök és bútorokból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Gébárton leendő eszközlésére 1896. évi október 
hó 26 ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi L.X. í. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. í. c. 108. ij-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Zala-Égerszögen, 1896. szeptember hó 26 án.
Nagy Nándor

kir. bir. végrehajtó.

ad. 4973/tkv. 96.

Á v ve rési h i rd el mén y.
A zala egerszegi kir. törvszék, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy Meizner József és neje 
Simon Anna végrehajíatónak Imre István és neje Simán 
Juli végrehajtást szenvedő elleni 200 Irt tőkekövetelés 
és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi 
kir. törvényszék területén levő, a szöpötki 86. számú 
tjkvben Simán Juli tulajdonául fölvett következő ingat­
lanokra, úgymint : 1. 94 a. hrsz. alattira 190 írtban, j 
163. hrsz. alattira 143 írtban ; II. a szöpötki 292. sz. 
tjkvben fele részben Simán Juli, fele részben Simán 
József és neje Pénzes Orzse tulajdonául fölvett, a végre- 
hájtási törvény 156. §-a értelmében egészben elárvere­
zendő ingatlanokra: f 391 a. hrsz. alattira 44 Írtban, j 
392/a. hrsz. alattira 48 írtban, j 568/a. hrsz. alattira 34 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a f'ennebb megjelölt ingatlanok az 
1896. évi november hő 16-Ik napján d. o. 10 órakor 
Szöpötkön a községházánál megtartandó nyilvános árve 
résen a megállapított kikiáltási áron alól is oladatui 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis: 19 forint, 14 forint 30 krt, 
4 frt 40 krt, 4 Irt 80 krt, 3 frt 40 krt készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. § ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. nov. hó l én 3333. sz. a. 
keit igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. ez. 170. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előlcges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszoígá'tatni.

A kir. törvszék telekkönyvi hatósága.
Zala Égerszögen, 1896. évi július hó 23 án.

Hulicli, kir. trvszéki biró.
kTüTFií

H á z e i a é é s.
Jánosházán (Vasmegye) a piac téren 

levő s igy minden üzletre alkalmas ház 
szabad kézből örök áron azonnal eladó.

Venni szándékozók felvilágosítást 
nyerhetnek levélileg özv. Kováts 
Álltainktól Pápán Hosszn utca 855. 
szám.
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Póthirdetmény,
A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, miszerint a Sáliján György szepetki 
lakos végrehajtónak Bücskei Mari Vörös Ferenezné 
ollári lakós végrehajtást szenvedett elleni 100. frt. s
járuléka iránti végrehajtási ügyében 5001 896. szám a. 
kibocsátott árverési hirdetményben az ollári 2. szánni 
tjkvben 2. hrsz. a. fölvett ingatlanra 1896. évi november 
hó 5 ik napjának délelőtt 10 órajara kitűzött árverés 
az 1881. LX. t. cikk 167. § a alapján Császár Mihály 
szepetki lakós végrehajtató érdekében is 93 frt tőke­
követelés s járulékai kielégítése végett megtartatni fog 

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Zala Égerszögen, 1896. augusztus hó 7 én.

Kllticll, kir törvsz biró.

-L « ti N



Hirdetmény-
A z.-egerszegi közkórháznál novemb. 

€

első ápolói állás
üresedébe jön.

Feltételek : józanság, feddhetetlen 
előélet, nőtlenség, írás- és olvasási ké­
pesség ; katonai egészségügy i csapatok­
nál szolgált altisztek előnyben része­
sülnek. Fizetés: 1897. évi január hó 
1-éig havonta 10 frt és teljes ellátás, 
azután havonta 15 frt teljes ellátással.

Pályázók jelentkezketnek iromá­
nyaikkal a zalaegerszegi közkórház 
gondnokságának irodájában.

Zala-Égerszögen, 1896. okt. 21.
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6069/tkv. 96.

Yakola község tkkünyve birtokszabályozás követ­
keztében átalakíttatott és ezzel egyidejűleg azokra az 
ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX, az 1889. 
XXXVII1. és az 1891. XVI. t. cikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
évi XIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi 
bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok, kik az 1887. XXIX. t. c. lő. 

éa 17. gij a alapján, ideértve c §-oknak az 1889. XXXV 111. 
t. c. 5. 6. §-aibanésaz 1891. XVI t. c. ló. § a a) pont­
jában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXX\ ILI. 
t. c. 7. §-a és az 1891. XXI t. c. 15. §. b. pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886 XXÍX. t. 
c. 22. § a alapján történt törlések érvénytelenségét ki­
mutathatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt 
vagyis 1897. évi april ho 30 ik napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki idő 
közben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem 
szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t. c 
16. és 18. § -ának eseteiben ideértve az utóbbi § nak 
az 1889. XXXV1I1. t. c. 5. és 6. § aiban foglalt ki 
egészitéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzése ellenében ellentmondással élni kivánnak, írásbeli 
ellentmondásukat hat hónap alat vagyis 1897. évi aprít 
ho 30 ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záios 
határidő letelte titán ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyv átalakítása 
tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, 
a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 
1892. XXIX. t. e. szerinti eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat 
is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. 
t. c. 16-ik §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvé­
nyüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1897. évi ápril hó 30-lk napjáig bezárólag nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő el­
múlta után az átalakításkor létrejött téves bevezetésből 
származó bárminemű igényeket jóhiszemű harmadik 
személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az 
említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a 
hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy 
a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat 
csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az erede­
tieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék mint tkkvi hatóság.
Zala-Égerszög, 1896. október 9-én.

Szalay László sk.,
kir. törvszéki kiró.

Elaií penny-»fogat
Két, szelíd ponny-30, elegáns 

ruganyos kis kocsival, szerszámmal 
együtt, továbbá egy szürke kis
ponny, kitűnő hátas ló úgy nők 

A részére, mintgyermekek számára, eladó.
Értekezhetni Fábián ics Gyula 

tulajdonossal Orbányosfán ; utolsó posta 
Nagy- Kapornak.

Pályázati hirdetmény.
A tapolezai vincellériskolában az 1897. évi 

január hó 1 tői kezdődő és egy évig, vagyis 
1 s97-ik évi december hó végéig terjedő tanfo­
lyamra három alapítványi ingyenes helyre pá­
lyázat hirdettetik.

Felvételi kellékek :
1. 16 éves kor betöltéséi igazoló kereszt- 

levél, 2. Írni olvasni tudás, 3. ép. egészséges, 
gyakorlati munkálatok végzésére alkalmas test­
alkatot igazoló orvosi bizonyítvány, 4. jó erköl­
csöt tanúsító községi bizonyítvány, 5. szülői 
vagy gyánii beleegyezés s azon kötelező nyilat­
kozat, hogy a tanulót az intézetből év közben 
ki nem veszik. A szükséges ruházatról, fehér- és

ágyneműkről, valamint kisebb kertész eszkö­
zökről (metszőolló, oltókés) önmaga tartozik gon­
doskodni.

A fenti kellékekkel ellátott folyamodványok 
f. 1896. évi december hó i-ig alulírotthoz Zala-
Egerszegre beküldendők azzal a megjegyzéssel, 
hogy két alapítványi hely elnyerhetése végett 
a kérvények a „ZalatnegyeiGazdasági Egyesületi­
hez, inig egy alapítványi hely elnyerhetése végett 
a „Zalamegvei nemesi pénztári választmány hoz“ 
címezve küldendők be.

Nős és katonai kötelezettségnek eleget tett 
folyamodók a felvételnél előnyben részesülnek. 

Zala-Egerszeg, 1896. okt. 9-én.
Háezky Kálmán sk.,

a „'/alamegyei Gazdasági Egyesület“ ügyvezető 
elnöke.

Magyar Asphalt Részvénytársaság
Zala-Egerszegen a folyamatban levő járda burkolási munkálatok­
nak a befejeztével elvállal mindenféle kapubejárói folyosói 
udwai*! magtár és egyéb asphalt burkolási munkát. Elvál­

lalja továbbá jótállás mellett

Felvilágosítást ad Grauer lupéd fia zala-egerszegi képviselőnk.
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A Magyar Asphalt Részvénytársaság
Budapest, Andriíssy-ut 30.
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Ela<lásra szánt készlet: cseresnyéböl 80,000 drb, meggyből 50,000 drl>.

Cseresnyefa-csemeték árai: a 160—200—240 centimeter magas hajtással biró, gazdag gyökerű, életerős 
1—2 éves csemeték darabja (a erőssége szerint) 20 krtó! 40 krig.

Meggyfa csemeték árai: az 1—2—3—4 éves, gazdag gyökerű, igen szép fejlődésű, életerős csemeték 
darabja (azok erőssége szerint) 20 krtól 50 krig.

Nagybani j 
árak I

100 drb 40 lí V08 csemete 1 vagy több iajban 3S forint
250 r 40 77 » 1 n n n 36 n500 n 40 T) * 1 n T) T) 34 n1000 Yí 40 77 a 1 71 7) n 32 V)5000 n 40 n n 1 71 n n 30 n

lOO-an-
kint

A 4—5 éves, igen erős megyfa csemeték 100-a 48 frt, 250 drb vételénél 45 frt, 500 drb vételénél 44 ír.
Igen nagy készlet van a következő cseresnye fajokból: Germersdorli nagy. Nagy fekete ropogós, Korai májusi cseresnye. 

Badacsonyi óriás, Eercncz császár ropogósa. Döníssen sárga ropogósa, Hcdelfingeni óriás, l)r. Enzt feketéje, Schneider kései 
ropogósa, Coburgi korai fekete, Glocker óriása, Büttner kései ropogósa, Mezei ropogósa, Renerchen ropogósa, Heintze korai cse- 
resnyéje, Korponai fekete ropogós, Mückebergi nagy, Disznódi fűszeres, Jaboulay ropogósa, Hollandi hercegnő, Kanizsai fekete, 
Esperen ropogósa stb. stb. stb.

Igen nagy készlet van a következő meggy-fajokból: Körösi meggy (Spanyol meggy), Spanyol meggy piros, Bandi meggy, 
Korai Hortensia, Hortensia királynő, Eugenia, Váltva érő, Oigniesi apátnő, stb. stb.

A fenti cseresnye és meggyfajokon kívül adatnak ki körte, alma, szilva, őszi- és kajszinbarack, las pony a, birs- és 
eperfa-ojtványok úgy gazdasági, mint törpére nevelt 1 — 2 3 4 éves példányokban, még pedig gazdag fajválaszték mellett. 
A csemeték tisztán homok talajon növekedtek s ezért gazdag gyökérzet s biztos fogamzási képeséggel bírnak, ezen felül hiteles 
iajuak. edzett természetűek, egészségesek, hosszú életűek és igén olcsók is. Adatik ki fentieken kívül 1 —2—3—4 éves vadoné is, 
kürtéből, almából, doucinból, paradicsom alma, birs, bcszterczci szilva, duránczai szilva, Prunus Myrobolana, Saint Joulien, kökény 
mandula, sárga barack, cseresnye, fekete meggy, sajmeggy és eperből, melyeknek árai erősség (vastagság szeriül) 1000 kint 
5*85 írtról 19*80 írtra emelkednek.

IlNfHVÁRV í AQ71 Áföln B70dlpfli gyümölcsfa-iskola ma már 140 hold terjedelmű. Van benne 1,100.000 nemes és 
Az UilUílinllI LnuLLv'lviC uZiCßlvUl f5.000 000 vadoné csemete s igy az ma már, miit tisztán gyümölcsfa iskola, a 

löld kerekségén található ilynemű telepek közt az első helyen áll. Egyébként, is nagyot haladt az Ungváry László-féle vég egy 
év alatt azáltal, hogy a telepet (száraz időre való számítással, artézi kúttal látta el; nem különben a sok eső, illetve csapadékos 
időre való számítássá! vízlevezető átkokat létesít. (Ezen munkálatok tavaszig mind befejeztetnek). Kiültet, ez ev őszén és a követ 
kezű év tavaszán 4000 drb am áfát. Tényleg megkezdte a díszbokrok és díszfák, valamint, a rószatenyésztést is. Boldogult. Bereezki 
Máténak úgy a mező-kovácsházi, valamint kunágotai kísérleti telepe a cég tulajdonába ment át. A cég, mint életképes vállalat. 
Kecskeméten is létesít egy nagyobb szabású, 449 holdas gyümölcsfa iskolát. Stb., Stb.

!! Tessék árjegyzéket kérni!!

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


